

动物朋友



自然界的小动物们，各有各的可爱与灵动。温顺的小猫、调皮的猴子、古怪的大白鹅，还有贪吃的鹈鹕、呆萌的巴西龟和机灵的金丝熊，都是生活里的小欢喜。它们用稚嫩的模样、有趣的习性，装点着童年时光，也让我们在观察与陪伴中，读懂生命的美好与鲜活。

可爱的小猫

仁爱教育集团九龙湖分校303班

魏好依(证号P26209253)指导老师:唐玲

有的人喜欢热情的小狗，有的人喜欢嘎嘎叫的小鸭子，还有的人喜欢游来游去的小鱼，而我喜欢邻居家的小猫。

它的身子是灰白条纹的，灰像下雨前的天空般灰蒙蒙的，白像棉花般雪白。它的眼睛圆溜溜的，晶莹剔透，像两颗又圆又亮的宝石；尾巴毛茸茸的，像一条柔软的鞭子；肚子圆滚滚的，非常柔软，像一个大大的毛球；它很温柔，不会乱抓人。

它吃饭很迅速，只要看见我手上拿着猫条，就会跑过来大口大口、狼吞虎咽地吃起来。它睡觉也很有趣，身子会缩成一团，安静地趴在自己的窝里。最有趣的是和玩“上课”的游戏。只要我有时间，就会和它一起玩。我当老师，它当学生。我教它“一”，它会“喵”一声；我教它“二”，它会“喵喵”连叫两声。

邻居家的小猫真是个撒娇天才！有一次我出去，它在门口看见我，就会“喵喵”叫两声。我知道它要干什么——挠痒痒。它会翻过来，肚子朝我，我就用手挠它的肚子。挠多了我发现，只要它觉得很痒，就会边摇尾巴边“喵喵”叫。

它不仅可爱还很聪明，是我最好的朋友，带给我无尽的欢乐，也是我成长路上重要的伙伴之一。

贪吃的鹈鹕

象山县丹城第四小学301班

金亦可(证号P26880007)指导老师:李王芳

飞机落地广州，我直奔心心念念的长隆动物园。

飞鸟乐园里的鹈鹕最让我难忘——别看它是国家一级保护动物，却十分“傻萌”。它长着布袋似的长嘴巴，走路摇摇晃晃像“小恶霸”，还是捕鱼高手，从空中扎进水里，小鱼准会成为它的美餐。

我登上摇摇晃晃的小船，还领到了三盒喂鹈鹕的小鱼。船还没开，几只又肥又大的鹈鹕就游了过来。它们的羽毛洁白如雪，闪着珍珠般的光泽，肚皮带点淡淡的黄；翅膀展开时，内侧的黑色羽毛在阳光下泛着幽幽蓝光。最新奇的是那张黄色大嘴，喉囊松松垂在喙下，宛如随身携带的“乾坤袋”，难怪能装下那么多食物！

船缓缓行驶在河面上，更多鹈鹕围了过来。我赶紧打开鱼食罐，将小鱼一条条远远抛出去。其中一只鹈鹕猛地张开大嘴，翅膀微微翘起，用“乾坤袋”稳稳兜住小鱼，一口吞下。其他鹈鹕也不甘示弱，纷纷伸长脖子抢食。我往鹈鹕群中间抛了几条鱼，后面的鹈鹕往前伸脖子，前面的扭头往后凑，一场热闹的抢食大战瞬间打响！小鱼眨眼间被抢光，抢到的鹈鹕还满意地咂巴着嘴。不知不觉，三盒鱼食就空了，船也靠了岸，但鹈鹕们还是围着我不肯走，难道是还没吃饱？我看着它们呆萌的样子，忍不住哈哈大笑。

鹈鹕真是鸟界“干饭达人”！它眼里的食物只分两种：能直接吞的，和努力能吞的。别看它肚子小，装鱼却很厉害，真担心它减不下肥。不过这贪吃呆萌的鹈鹕太讨人喜欢，这次相遇成了我广州之行最难忘的回忆。



小胖猫

镇海区实验小学211班

丁栩一(证号P26209942)指导老师:周盛

猴子

慈溪市慈吉实验学校206班

朱钇帆(证号P26300843)指导老师:徐佳栋

动物园里的猴子形态各异，有趣极了。

先看这只吧，它披着一身棕色的皮毛，整个身子就像一个圆圆的月饼。眼睛明亮极了，像两面小圆镜。鼻子又扁又大，难道是被游客的苹果砸到了？它龇牙咧嘴的，好像在给我们扮鬼脸。它的脸皱皱的，难道是被老虎抓的？

再看那只猴子，它全身有灰白相间的皮毛，好像是被粉刷匠刷了一条灰一条白的颜料。它的眼睛呆呆的，可能是食物被抢走了，一脸无奈的样子。鼻子长长的、窄窄的，好似一块灰白色的奶酪。嘴巴弯弯的，就像一把镰刀。

然后看这只猴子，它眼睛大大的，像两颗葡萄。它头上有一束毛，真像大闹天宫的孙悟空。它有一对扁扁的耳朵，好似灵珠转世的敖丙。它看起来瘦瘦的，好像营养不良。

再看那群猴子，它们在温泉里泡澡呢。最中央的那只猴子脸红红的，好似草莓汁洒在了它的脸上。它旁边还有一只小猴子在玩水，呆呆的真可爱！

最后就到了黑猩猩的栖息地。这只猩猩全身黑不溜秋的，眼睛也只能看到一点点。它的鼻孔大大的，仿佛两个山洞。鼻子上还有两个肉瘤，瓦蓝瓦蓝的，就像两颗鹅卵石。

真是一个五花八门的猴子世界啊！

大白鹅

鄞州区邱隘实验小学304班

殷懿(证号P26107574)指导老师:张艳华

“鹅，鹅，鹅，曲项向天歌。白毛浮绿水，红掌拨清波。”在爸爸工作的校园一角，养着几只大白鹅，每个周末，我都会滑着滑板去看它们。

大白鹅的居住条件可太好了！是“两厅一室”，门口还有开阔的大草坪和清澈的“豪华泳池”呢！

大白鹅常常在自己的领地踱来踱去。它的眼睛像两颗棕色的弹珠，羽毛比雪还白，还有一双宽大的脚蹼，看上去像一位严肃的老先生。

“老先生”有老先生的样子，它总是笔挺笔挺的，让我想起在幼儿园时学的童谣：“走路坐姿学白鹅，直着背儿立着腰；不要学那大青虾，驼着背儿弯着腰。”但它也有不笔挺的时候。有一次中午，我发现它们竟站着睡觉——单脚独立，长长的脖子轻轻搭在蓬松的胸脯上，一动不动，那模样真是可爱极了！

大白鹅的性格着实有些古怪。它总是“啊啊”地厉声叫着，让人听了感觉十分烦躁。可你若以为它们只有暴躁的一面，那就错了。它们其实聪明着呢！有一次，我把干枯的树叶喂给它们吃，它们张大嘴巴咬了一口，嚼了嚼，发现并不美味，就把枯树叶吐了出来。我不甘心，再次把枯树叶给它们吃，它们却昂着头转身走了，一边走一边“啊啊”地叫着，仿佛在说：“别骗我们了，我们才不上当呢！”

这些大白鹅真是让人又爱又“恨”啊！

我家的巴西龟

慈溪市慈吉实验学校509班

吴桐羽(证号P26304660)指导老师:虞利波

我家养了一只红耳龟，它属于巴西龟的一种。它独特的生活习性，给我的生活增添了不少乐趣。

小乌龟的背甲呈优美的圆弧形，底色为深褐色，上面点缀着淡棕色的斑纹，这是巴西龟的典型特征。它的头部两侧各有一块鲜明的红色斑块，像一对小巧的耳饰，“红耳龟”因此得名。巴西龟是水栖龟类，四肢扁平如桨，非常适合在水中游动。

作为水栖龟类，巴西龟生活在淡水中。虽然它大部分时间待在水里，但仍需频繁浮出水面呼吸空气。我观察到它在水中活动一段时间后，就会游到水面伸出来换气，这个过程十分有趣。

它的进食方式也别具特色。面对食物时，它会先用鼻子小心地闻一闻，再用头轻轻触碰，确认安全后才开始进食。吃食时，它显得从容不迫：咬下一口食物，慢慢吞咽，再继续下一口，整个过程有条不紊。

巴西龟的适应力较强，但在饲养时仍需注意几个方面。它们需要足够的生活空间，一只成年的巴西龟至少需要0.3平方米的活动区域。水质要保持清洁，定期换水非常重要。特别需要注意的是，巴西龟属于外来物种，绝对不能随意放生到野外，否则会对本地生态系统造成破坏。

这只小乌龟不仅是我生活中的好伙伴，更让我懂得了尊重生命、对每一个小生命负责的道理。

我家的“金丝熊”

慈溪市第二实验小学303班

韩诺洋(证号W26305137)指导老师:韩丹青

我家养了一只金丝熊，它可不是熊哟，它是一只可爱的小仓鼠。它的毛发是棕黑色的，尾巴粉嫩嫩的，随着走路的动作一摇一摆；一双炯炯有神的眼睛如黑宝石一般，闪闪发光！

仓鼠吃起饭来非常有趣。它先用鼻子闻一闻食物，再用两只前爪捧起食物，使劲往嘴巴里塞，恨不得一口吞掉。它的腮帮子动个不停，一鼓一鼓的，别提多好玩了！它还会把食物藏进颊囊，或者找个安全的地方藏起来，非常聪明。每次吃完食物后，它会使劲挠嘴，妈妈说它是在给自己洗脸呢！空闲的时候，它还会运动一下，跑起来特别快，跑轮总会发出风一样的声音。它还是个“捣蛋鬼”，经常会把东西咬坏；有时候，它又特别悠闲，趴在柔软的纸棉上呼呼大睡。妈妈告诉我，仓鼠是小型哺乳动物，怀孕后一般半个月就会生小仓鼠，生出来的小仓鼠就像小小的花生米，非常可爱。

这就是我家的金丝熊，一只可爱又有趣的小仓鼠！



反诈

高新区实验学校翔云校区101班

谢欣倚(证号W26081720)